

商务部: 将涉台美企列入不可靠实体清单是中方正常执法行为

新华社 谢希瑶

商务部新闻发言人何亚东23日在商务部例行新闻发布会上表示,中方根据《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国国家安全法》《不可靠实体清单规定》,决定将美国波音防务、空间与安全集团,美国通用原子航空系统公司,美国通用动力陆地系统公司列入不可靠实体清单并采取相关处理措施。何亚东在发布会上回答有关记者提问时作出上述表述。

何亚东说,世界上只有一个中国,台湾是中国不可分割的一部分。台湾问题是中国核心利益中的核心,“台独”分裂活动是台海和平的最大破坏性因素。波音防务、空间与安全集团,

通用原子航空系统公司,通用动力陆地系统公司屡次对台销售导弹、军用无人机、坦克等进攻性武器,以此纵容支持“台独”分裂势力,严重损害中国国家安全,严重损害中国国家主权和领土完整,严重违背一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重破坏台海和平稳定。我们解决台湾问题、完成国家统一的意志坚如磐石,维护国家主权和领土完整的能力坚不可摧,反对“台独”分裂和外来干涉的行动坚决有力。

四部门制定《互联网政务应用安全管理规定》

新华社 王思北

由中央网络安全和信息化委员会办公室、中央机构编制委员会办公室、工业和信息化部、公安部制定的《互联网政务应用安全管理规定》近日印发。规定要求,建设运行互联网政务应用应当依照有关法律、行政法规的规定以及国家标准的强制性要求,采取技术措施和其他必要措施,防范内容篡改、攻击致瘫、数据窃取等风险,保障互联网政

务应用安全稳定运行和数据安全。

规定共8章,包括总则、开办和建设、信息安全、网络和数据安全、电子邮件安全、监测预警和应急处置、监督管理以及附则。

规定要求,一个党政机关最多开设一个门户网站。互联网政务应用的名称优先使用实体机构名称、规范简称,使用其他名称的,原则上采取区域名加职责名的命名方式,并在显著位置标明实体机构名称。

规定指出,机关事业单位应当采取安全保密防控措施,严禁发布国家秘密、工作秘密,防范互联网政务应用数据汇聚、关联引发的泄密风险。应当加强对互联网政务应用存储、处理、传输工作秘密的保密管理。

根据规定,机关事业单位应当建立完善互联网政务应用安全监测能力,实时监测互联网政务应用运行状态和网络安全事件情况。

规定自2024年7月1日起施行。

“独竹漂” 起舞山水间

时值初夏,在湖北省恩施土家族苗族自治州宣恩县城区贡水河上,喜爱水上运动的市民们脚踩“竹竿”在水上漂行,让非遗“独竹漂”这一民间绝技成为当地“体旅融合”的一道风景,吸引众多市民和游客观赏。

图为5月22日,水上运动爱好者在湖北省宣恩县城区的贡水河上展示“独竹漂”。

新华社 宋文 摄



网络拍卖领域首个规范性文件发布

新华社 赵文君

市场监管总局、商务部、国家文物局三部门近日联合印发《关于促进网络拍卖规范健康发展的指导意见》,进一步规范网络拍卖市场秩序,促进拍卖行业高质量发展。

这是记者22日从市场监管总局获悉的。市场监管总局有关司局负责人介绍,这是网络拍卖领域第一个规范性文件,填补了网络拍卖管理的制度空白。指导意见坚持线上线下拍卖监管制度的一致性,明确了网络拍卖平台经营者的主体责任,提出鼓励网

络拍卖创新发展的具体意见。

据介绍,截至2023年,各类网络拍卖活动的年成交规模已超万亿元。“现场与网络同步拍卖”“直播拍卖”“网络竞价”等新形式、新业态不断出现,网络拍卖活动中“有照无证”“无照无证”经营、虚假宣传、恶意串通、虚构交易、以假充真、文物拍卖标的未经审核、拍卖国家禁止买卖的文物等违法行为时有发生,进行有效监管迫在眉睫。

针对进一步压实平台主体责任,指导意见作出一系列规定:一是对平台内网络拍卖经营者的身份、

拍卖许可、文物拍卖许可等信息进行核验、登记;二是对平台内的违规拍卖信息进行依法处置、报告;三是针对文物等特许经营的拍卖品类,网络拍卖平台经营者要完善专业审核能力和内控制度建设,加强对违法违规交易的动态巡查和及时处置;四是为平台内网络拍卖经营者依法履行信息公示义务提供条件,督促网络拍卖经营者公示经营许可相关信息;五是网络拍卖平台经营者作为拍卖人开展的网络拍卖业务应当标记“拍卖自营”,以确保拍卖相关当事人能够清晰辨认。

以色列战时内阁 决定继续与哈马斯谈判

新华社 吕迎旭 王卓伦

以色列总理办公室23日宣布,以战时内阁决定继续与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)谈判。

以色列总理办公室发布声明说,以色列战时内阁22日夜间举行会议,指示谈判代表继续努力达成交换被扣押人员协议。但声明未提及恢复谈判的时间和其他细节。

据以色列《国土报》23日援引“参与讨论的消息人士”的话报道,战时内阁做出的决定旨在为谈判代表提供更大的“回旋余地”。报道还说,一名了解谈判情况的外交人员证实,尽管目前谈判陷入僵局,但最近几天双方在共同努力回到谈判桌。

另据总部位于英国伦敦的《新阿拉伯人报》23日报道,最近埃及官员与谈判各方进行一系列接触,以恢复谈判、达成停火协议。报道说,以色列谈判代表团最近每周会到访埃及,讨论埃以安全协议以及重新开放拉法口岸问题。

新一轮巴以冲突爆发7个多月以来,以色列与哈马斯进行了多轮谈判。自去年11月达成短暂停火并换取部分被扣押人员获释之后再无新进展。本月6日,哈马斯宣布同意斡旋方提出的加沙地带停火提议,但以色列方面表示哈马斯答应的条件与其要求相去甚远。哈马斯、以色列和相关斡旋方7日起在埃及首都开罗举行停火谈判。一名以色列官员9日告诉新华社记者,停火谈判破裂,以军继续在拉法发动进攻。

伊朗为已故总统莱希等 举行集体葬礼

新华社 王腾飞 沙达提

伊朗政府22日在德黑兰为总统莱希、外长阿卜杜拉希扬、东阿塞拜疆省省长拉赫马提等直升机事故遇难人员举行集体葬礼。

当天,悲伤的情绪弥漫在整个德黑兰,日常繁忙的街道上行人寥寥、店铺歇业。记者看到,城市到处都摆放着莱希、阿卜杜拉希扬等人的遗像。

庄严的葬礼在德黑兰大学校园内举行,数万伊朗民众参加,伊朗最高领袖哈梅内伊在现场进行祷告。葬礼祈祷结束后,遇难人员的遗体从德黑兰大学转移至自由广场。街道两旁,人们手持莱希等人的遗像,致以哀悼。

带着儿子参加葬礼的德黑兰市民阿里抽泣着说,他至今感到震惊,不相信失去了爱戴的总统。

“莱希一直在为人民服务,并在为人民服务的过程中罹难,”带着小女儿参加仪式的中年女士比塔说,“我感到深切悲痛。”

莱希的遗体将于23日安葬在他的出生地伊朗东北部城市马什哈德。

墨西哥总统 竞选集会平台坍塌 造成数十人伤亡

新华社 郭倩

墨西哥一场总统竞选集会22日遭遇强风,为集会搭设的平台坍塌,已经造成9人死亡、63人受伤。

坍塌事件发生在墨西哥北部新莱昂州,公民运动党总统候选人豪尔赫·阿尔瓦雷斯·迈内斯当时正参加竞选集会。

社交媒体上发布的视频显示,台下人群高呼迈内斯的名字,他在台上挥舞手臂。随后,他抬头看到一个巨大的屏幕和金属架向下倾倒,他迅速向舞台后部跑去,没被砸中。台下民众尖叫着逃离集会现场。

事发后,墨西哥总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔向遇难者亲属和参加集会的民众表达慰问。

墨西哥定于6月2日举行总统选举。民意调查显示,阿尔瓦雷斯的支持率排在第三位,落后于执政党国家复兴运动党候选人克劳迪娅·辛鲍姆·帕尔多,以及反对派联盟“墨西哥广泛阵线”候选人贝拉塔·索奇特尔·加尔韦斯·鲁伊斯。